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2012年普通高等学校招生全国统一考试(安徽卷)
文科综合能力测试
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，第Ⅰ卷第1页至第8页， 第Ⅱ卷第9页至第12页。全卷满分3000分。

     考生注意事项：

1.答卷前，务必在试题卷、答题卡规定的地方填写自己的姓名、座位号，并认真核对答题卡上所粘贴的条形码中姓名、座位号与本人姓名、座位号是否一致。务必在答题卡背面规定  的地方填写姓名和座位号后两位。

2.答第Ⅰ卷时，每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再涂其他答案标号。

3.答第Ⅱ卷时，必修使用0.5毫米的黑色墨水签字笔在答题卡上书写，要求字体工整、笔迹清晰。作图题可先用铅笔在答题卡规定的位置绘出，确认后再用0.5毫米的黑色墨水签字笔描清楚。必须在题号所指示的答题区域作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上答题无效。

4.考试结束，务必将试题卷和答题卡一并上交。
第Ⅰ卷 （选择题  共132分） 
本卷共33小题，每小题4分，共132分。在每题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.2012年我国经济社会发展要突出把握好稳中求进的工作总基调。下列选项中符合这一要求且表述正确的是

A. 运用经济手段——国内生产总值增长目标略微调低为7.5%

B. 运用行政手段——调整金融机构存款准备金率

C. 采取积极的财政政策——规范并引导民间融资健康发展

D. 采取稳健的货币政策——落实和完善支持小微企业的税收优惠政策

2.图1 反映的是在商品价格和其它因素不变时，收入（M）变化引起A商品需求量（X）变化的曲线。下列判断正确的有

[image: image6.jpg]①随着收入增加，A商品需求量相应增加            

②随着收入增加，A商品需求量相应减少

③随着收入增加，A商品需求量的增加幅度递增

④随着收入增加，A商品需求量的增加幅度递减

A. ①③       B. ①④

C. ②③       D. ②④

3.读表1，假定其他件不变，2011年某企业生产M 商品的劳动生产率提高的比例和价值总量分别是

                                      表1

	年份
	社会必要劳动时间
	个别劳动时间
	M商品总产量

	2010
	4
	4
	10万

	2011
	4
	2
	20万


A.50% 40万     B.80% 80万   C.100%  80万   D. 200%    160万

4.网络给人们的信息交流提供了便利的平台，同时，借助这一平台，谣言也得以迅速传播。创造健康和谐的网络舆论环境，必修

①提升网络参与者的素养    ②提高政府的行政管理水平

③防止网络信息传播扩散    ④增强公民的民主管理能力

A.①②    B.①④   C. ②③      D. ③④
5.2012年中国共产党将召开第十八次全国代表大会。国际和国内的新形势对加强和改进党的建设、做好保持党的先进性和纯洁性工作提出了新的要求。做好这项工作有利于

①体现党的性质宗旨，践行党的执政理念

②履行党的管理职能，完善党的执政方式

③发挥党的领导作用，巩固党的执政地位

④赋予党的执政资格，提升党的执政能力

A. ①②           B.①③              C. ②④           D. ③④
6.中国始终不渝走和平发展道路。这条道路最鲜明的特征是科学发展、自主发展、和平发展、合作发展、共同发展。这说明

 ①国家间的利益关系正在从冲突对立走向趋同一致

 ②求和平、谋发展、促合作已经成为当今时代的潮流

③世界多极化不可逆转是推动和平发展的根本途径

④我国始终不渝坚持独立自主外交政策的基本立场

A. ①③             B. ①④          C. ②③             D. ②④
7.京剧、文房四宝、剪纸……这些极具传统特色的“中国元素”，在历史的演变中已变为人类文化宝库中的瑰宝。这些“中国元素”

①是中华民族精神的核心内容         ②是中华文化发展的力量源泉

 ③体现了中华文化的博大精深         ④显示了中华文化的个性特征

  A. ①②              B. ②④        C. ①③               D. ③④
8.世界各地有很多闻名遐迩的城市雕塑，如希腊雅典的雅典娜神像、丹麦哥本哈根的美人鱼等，它们体现着一个城市的文化内涵和品位。这些被人们称作“城市的眼睛”的雕塑

①意味着精神产品离不开物质载体          ②彰显着世界文化的认同感归属感

③蕴含着城市生活美好的精神追求          ④决定着城市发展的文化方向

[image: image7.jpg]A. ①②                 B. ①③          C. ②④       D. ③④
9.“把落叶看成美妙的音符，就没有了悲秋之感。”图2 体现的哲学道理是

  A. 意识具有目的计划性                 B.意识具有直接现实性

  C. 意识具有主观能动性                 D.意识具有科学预见性

10.荀子曰：“天又常道矣，地有常数矣。”图2体现的哲学道理是

  A.会当凌绝顶，一览众山小（唐·杜甫） 

  B.蝉噪林逾静，鸟鸣山更幽（南北朝·王籍）

C.两句三年得，一吟双泪流（唐·贾岛）

D.草木本无意，荣枯自有时（唐·孟浩然）

11.2011年诺贝尔生理学奖获奖者发现了免疫系统激活的关键原理，革命性地改变了人们对人体免疫系统的认识，为传染病、癌症等疾病的防治开辟了新道路。这说明

①科学认识能够创造理想的世界       ②改造世界是认识的目的和归宿

③事物的发展取决于认识的深化       ④真理在发展中不断地超越自身

A. ①②          B. ①③            C. ②④              D. ③④
12. 2010年发行的首套宣纸材质邮票《中国古代书法——行书》，被称为国家名片与国宝艺术的完美集合，彰显了宣纸“纸寿千年，墨润万变”的独特魅力。图3中属于该套邮票的是
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13.唐太宗曾对吏部尚书杜如晦说：“今专以言辞刀笔取人，而不悉其行，至后败职，虽刑戮之，而民已敝矣。”这句话意在强调

A. 应严刑处罚失职官员                      B. 选官须注重才学

C. 官员失职会危害民生                      D. 选官应注重品行
版权所有：高考资源网(www.ks5u.com)

14.北宋东京（今开封）“通晓不绝”的夜市和“终日居此，不觉抵暮”的瓦子（文娱场所）里，随处可见流连忘返的市民身影。这一生活景象表明

 A. 商业活动不受时间限制    B. 市已遍布城内各处

C. 文娱活动多由官府经营    D. 坊与市已没有区别

15. 据有关统计资料，元朝岁收粮赋，河南江北行省占全国总额的21.39%，江浙行者占37.10%，江西行省占9.56%，湖广行省占6.97%。结合图4分析，正确的是
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A. 长江中下游地区粮赋总额约占全国的3/4

B. 长江以南各行省粮赋总额占全国一半以上

C. 长江以北各行省经济均落后于江南各行省

D. 我国的经济中心开始向长江以南地区转移

16. 19世纪70年代末，一位英国人写道：“一个重庆商人如果要在上海采办洋货，他可以到一个钱庄……押借一笔款项，……（然后）将订货单子寄予他在上海的代理人：钱庄经理也通知与他有关系的上海钱庄或其分庄，由后者向洋行活其中国的代理人处付予这笔款项。”可见此时的钱庄

A. 已经完全变成了洋行的附庸
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B. 在中外贸易中居于关键地位

C. 一般不愿支持土货出口业务

D. 在洋货内销中具有重要作用

17.图5为民国年间的漫画，画中人物指的是

A. 袁世凯

B. 段祺瑞

C. 张勋

D. 溥仪
18. 表2是依据龚关主编《中华人民共和国经济史》中的相关数据编制的。该表反映出

        表2  1979-1984年我国城乡居民收入与消费水平平均增长率
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A.  社会主义商品市场体系已建立      B. 农村经济体制改革成效显著

C.  城市经济体制改革还没有启动      D. 城镇居民消费水平低于农村

19. 西方古典作品（阿提卡之夜）记载，“一个审判官或仲裁官，受命于出庭辩论时[ 审讯案件]，而他们被揭穿在[ 这个]案件中接受金钱贿赂”，依据《十二铜表法》第三条应被处以死刑。由此判断，制定这一法律条文的目的是

A.  强调法律面前人人平等          B.充分保护平民权益
C.  确保私有财产不受侵犯          D.限制贵族滥用权力

20. 英国学者 尼尔  弗格森认为：“如果没有以对廉价服装弹性需求趋于无限大为特征的动态消费社会的同步发展，‘工业革命’就不会在英国发端，更不会蔓延至西方世界的其他地区。”其主要观点是
A. 市场扩大成为工业革命的推动力      B. 英国工业革命始于棉纺织业
C. 人们对廉价商品的追求过于盲目      D. 工业革命由英国扩展到世界

21.费城制宪会议召开前，华盛顿说：“事实已经告诉我们，如果没有强制力量的干预，哪怕是为人们的利益而设计的最好的制度，也难以得到很好的采纳和执行。”这表明他主张
A. 维护邦联制                         B.加强中央权力
C. 巩固联邦制                         D.保障各州权利

22. 金砖国家（中国、印度、巴西、俄罗斯和南非）作为新兴经济体，正在改变着世界经济格局。图6反映了
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①  金砖国家经济都持续高速增长    ②金砖国家整体经济增长率超过发达经济体

③  世界经济区域集团化发展迅速    ④新兴经济体的崛起推动了世界经济的发展
A.   ①②                       B. ①③  

C.   ②④                       D. ③④   
  图7 表示2000-2010年安徽省耕地面积和粮食产量变化，图8表示2000年、2010年安徽省农作物播种面积结构。完成23-25题。
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23. 2000-2010年，安徽省粮食产量总体呈上升态势的主要原因是

①耕地面积增加               ②政策支持

③农业劳动力增加             ④科技支撑
24. 与2000年相比，2010年蔬菜瓜类播种面积变化较大，其最主要影响因素是

A. 水源       B. 市场    C.  土壤        D. 机械化

25. 在农业方面，运用遥感技术能够

①监测耕地变化              ②调查作物分布

③估测粮食产量              ④跟踪产品流向 
A.  ①②③       B. ②③④  C. ①②④        D. ①③④
  风经过森林后，速度会有所降低。图9表示四类不同结构的森林时风速的影响。完成26-27题。
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  风速（千米/小时）     风速（千米/小时）  风速（千米/小时）  风速（千米/小时）

①  下层有灌木的针叶密林       ②下层有灌木的阔叶密林

③  下层无灌木的针叶密林       ④下层无灌木的针叶孤立林
26. 距地面6米以内，防风效果最好的森林是
A.  ①          B. ②           C.  ③         D.  ④
27. 从地域分异规律的角度考虑，在华北平原营造农田防护林，宜选择

A.  ①          B. ②           C.  ③         D.  ④
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